



Република Србија
ДОМ ЗА ДЕЦУ И ЛИЦА
ОМЕТЕНА У РАЗВОЈУ
„Др Никола Шуменковић“
СТАМНИЦА

ДОМ ЗА ЛИЦА СА СМЕТЊАМА У МЕНТАЛНОМ РАЗВОЈУ „Др. Никола Шуменковић“, Стамница

Дом у Стамници почео је са радом 1964. године, а намењен је лицима мушког и женског пола која су ометена у менталном развоју. Делатност Дома је пружање социјалне и здравствене заштите, оспособљавања за социјализацију, самопослуживања у обављању личне и опште хигијене и укључивања у одређене радне процесе, а у складу са психофизичким могућностима корисника.

Сарадњу са Хуманитарном организацијом „Дечје срце“ започели смо још 2003. године у виду „мешовитих кампова“, на којима су учествовали наши корисници и деца из редовних школа. Кроз заједничке, интегративне, игровне активности чланови организације су деци из редовних школа приближили особе са сметњама у развоју и помогли разбијању предрасуда и развоју толеранције. „Дечје срце“ је спровело истраживање „Пут од институције до самосталног живота“ које је обухватило и кориснике наше институције. Уз помоћ „Дечјег срца“ смо направили стратегију за отварање нове услуге „Заштићено становање“ и преселили дванаест корисника из Дома у куће у Петровцу. У оквиру припреме за заштићено становање, запослени „Дечјег срца“ су нам помогли да научимо кориснике новим животним вештинама, коригујемо лоше стечене навике и развијемо потенцијале за професионално оспособљавање кроз симулиране практичне ситуације. Припреме и других корисника за заштићено становање у сарадњи са „Дечјим срцем“ настављамо и у 2007. години кроз пројекат „Водич за самостални живот“. Стручњацима су у оквиру овог програма помогли да направе стратегију и раде на ширењу идеја иновативних сервиса и имплементацији нових услуга у оквиру своје и сличних установа, као и да унапреде односе између институција, родитеља и НВО.

Заједничку, квалитетну сарадњу настављамо и у 2008. години кроз пројекат „Стварање предуслова за самосталан живот“ у оквиру кога су чланови ове организације едуковали особље Дома за трансформацију институције, кроз процену и припрему корисника са сметњама у менталном развоју за живот у најмање рестриктивном окружењу. Особље које је прошло обуку наводи да им је након обуке било лакше да спознају и разумеју тренутно понашање корисника, њихове поступке и могуће нежељене ефекте у процесу овладавања животним вештинама. У току 2008. и 2009. године стручњаци „Дечјег срца“ су у нашем заводу спровели обуку запослених за спровођење акредитованог програма «Школа животних вештина». Едукацију је прошло 65 запослених различитог профила и испитано је свих 435 корисника. Ово је био веома значајан помак за наш Дом јер је програм одмах нашао своју примену у пракси и тако надоградио посао који се већ обавља у Дому. Потреба да унапреде свој рад подстакла је раднике Дома да уоче проблеме и сами покушају да направе шему за њихово превазилажење. Њима је програм помогао да сагледају корисника из позитивног угла и справ тога креирају програме за њихову припрему за живот у најмање рестриктивном окружењу. Демонстрирана је заштитничка улога професионалаца која се изражавала у развоју пасивности и зависности корисника од туђе помоћи, а све из страха да се не угрози њихова безбедност. Захваљујући компјутерском програму ISEEDORA у који се уносе

сви подаци о кориснику. документација се чини „живом“ и употребљивом у сваком тренутку. Завршетком ових пројеката, није се завршила и успешна сарадња са „Дечјим срце“, коју настављамо кроз разне заједничке активности у виду узајамних посета, излета, манифестација...

Сматрамо да је „Дечје срце“ организација која има капацитете да помогне и другим институцијама, кроз преношење практичних знања и вештина, у процесу трансформације и деинституционализације установа, а у циљу побољшања квалитета живота корисника. Програми које ова организација спроводи би могли постати кључни чиниоци приликом едукације хранитељских породица, персоналних асистената и родитеља који имају децу са сметњама у менталном развоју. Мишљења смо да би то могли бити темељи за покретање нових социјалних услуга у локалним заједницама.



в.д. Директора
Слабана Ђурић, дипл.деф.
спед. из области соц. рехабилитације